
Gudstjenesteliste
Vestermarie

Kirke
Nylars 
Kirke

Søndag d. 5. oktober
16. søndag efter trinitatis

Se Nylars Kirke Kl. 9.00
Fromesse

Øjvind Hansen

Søndag d. 12. oktober
17. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Højmesse med 

dåb

Kl. 9.00
Fromesse

Søndag d. 19. oktober
18. søndag efter trinitatis

Se Nylars Kirke Kl. 10.30
Højmesse

Louise Howard
Lørdag d. 25. oktober Kl. 11.00

Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 26. oktober
19. søndag efter trinitatis

Kl. 9.00
Fromesse med 

nadver

Kl. 10.30
Højmesse m. 

Lyngby  
Kammerkor
Kirkekaffe

Søndag d. 2. november
Alle helgens søndag

Kl. 14.00
Allehelgen-gudst-

jeneste

Kl. 10.30
Allehelgen-gudst-

jeneste

Søndag d. 9. november
21. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Højmesse

Kl. 9.00
Fromesse

Søndag d. 16. november
22. søndag efter trinitatis

Ingen  
gudstjeneste
Sanglærkerne 

jubilæumskoncert 
kl. 14

Kl. 10.30
Højmesse
med dåb

Søndag den 23. novem-
ber

Sidste søndag i kirkeåret

Kl. 10.30
Højmesse
Afløser

Se Vestermarie 
Kirke

Søndag den 30. nove.er
Første søndag i advent

Kl. 10.30
Højmesse

Kl. 14.00
Advents- 

gudstjeneste og 
kirkekaffe

Kontakt
Sognepræst
Laura Cæcilie Jessen
Vestermarie-Nylars Kirkekontor
Vestermarievej 41, Vestermarie
3700 Rønne
Tlf.: 29 39 39 87

E-mail: lcj@km.dk
Kontakt præsten for samtale,
hjemmebesøg eller kirkelige handlinger.
(fridag mandag)

Sognegård
Henvendelser vedr. brug og leje af  
sognegården (Vestermarievej 41) rettes 
til Benthe Mortensen, tlf. 51 26 27 64.

Nylars sogn
www.nylarskirke.dk

Menighedsrådsformand 
Ulrik Pedersen Brandt,  
tlf. 61 16 96 58,  
e-mail: brandt.valore@mail.tele.dk

Graver
Jack Funch (fridag fredag)
Tlf.: 40 42 59 14
E-mail: nylarskirke@gmail.com

Vestermarie sogn
www.vestermariekirke.dk

Menighedsrådsformand 
Benthe Irene Mortensen,  
tlf. 51 26 27 64,  
e-mail: 7554bem@km.dk

Graver
Johnni Larsen (fridag mandag)
Tlf.: 24 22 51 22
E-mail:
vestermarie.kirkegaard@mail.dk

Følg med på kirkernes facebookside: 
www.facebook.com/vestermarienylar-
sker
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Alle gudstjenester ved sognepræst Cæcilie Jessen, 
medmindre andet er nævnt.

Og hvordan går det så med kirkeklokken?
Den revnede klokke fra Vestermarie Kirke er nu blevet svejset. Støberiet 
i Holland har sendt en lydfil, hvor man kan høre, at klokken har en lang 
efterklangstid, men også nogle hurtige svævninger.  
Støberiet har en forventning om, at en afstemning af klokken kan mind-
ske disse lyde. Vi har drøftet dette med kirkeministeriets klokkekonsulent, 
som anbefaler, at støberiet skal afstemme klokken og mindske de hurtige 
svævninger. Dette gøres ved forsigtigt at placere klokken i en drejebænk 
og fjerne lidt malm på klokkens indvendige side.
Menighedsrådet har besluttet at få dette arbejde udført, mens klokken er i 
Holland. Det vil betyde, at klokken kommer lidt senere tilbage til Danmark, 
men vi håber stadig, at Vestermarie Kirkes store klokke igen kan kalde til 
julegudstjeneste i dette år.
Vi glæder os til, at klokken igen hænger på sin plads i klokketårnet.

Svend Aage Kristoffersen, kasserer og kontaktperson, Vestermarie
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Ubi caritas et amor, Deus ibi est

”Der, hvor barmhjertighed og kærlighed er,  
der er Gud”

Nogle gange går man rundt og leder efter Gud. Måske 
længes man efter tro eller efter mening, eller måske 
er det som at savne en ven, man engang havde, men 
som man ligesom har mistet kontakten til – Vorherre.
Nogle gange kan det være godt at vende perspektivet 
om. Ikke at lede desperat efter Gud, men at blive ledt 
derhen, hvor vi finder tegn på Guds godhed.
Nede i det økumeniske Taizé-kloster i Frankrig synger 
man til andagterne sange, der består af få ord og har 
enkle stemmer, man kan falde ind i og synger igen og 
igen. En af de sange har ordene ”Ubi caritas et amor, 
Deus ibi est” – der hvor barmhjertighed og kærlighed 
er, der er Gud.
Måske er det dér, vi skal begynde: At holde øje med, 
hvor barmhjertigheden og kærligheden viser sig om-
kring os, og så få blikket ledt opad derfra – for der er 
Gud.
Der er nogle gange nogle, der beskylder os kristne for 
at være for blødsødne med al vores snak om kærlig-
hed og barmhjertighed. Det syntes man også i antik-
ken, da kristendommen begyndte at sprede sig blandt 
mennesker. Men så længe barmhjertighed ikke er det 
mest indlysende og oplagte valg, når mennesker in-
teragerer, så er der brug for at fremhæve barmhjer-
tigheden som en handlemåde og en rettesnor.
Det er nemt, kan man sige, fordi det altid handler om 
at give det andet menneske plads og omsorg og give 
det, hvad det har brug for. Men det er også svært, 
fordi der er så meget andet på spil i vores liv med 
hinanden – nogle gange er vi ledt mere af hensynet til 

økonomien, nogle gange er vi ledt mere af hensynet 
til vores egen forfængelighed – eller måske vi bare 
længes efter ro, helt alene, uden bøvlet med alle de 
andre.
Det fortæller os, at der er nogle andre kræfter på spil 
i verden, som nogle gange vil en anden vej end Guds. 
Men der, hvor kærlighed og barmhjertighed er, der er 
Gud.
Så der ledes vi hen som kristne – og der finder vi Gud. 
Der finder vi ro.

Sognepræst Cæcilie Jessen

Her kan du 
høre sangen 
”Ubi Caritas”  

Collage af Elisabeth E. Jessen



KOMMENDE ARRANGEMENTER

Tirsdag den 7. oktober kl. 18-21

Fælles menighedsrådsmøde
Sognegården, Vestermarievej 41
Menighedsrådene for Vestermarie-Nylarsker Pastorat 
holder fælles menighedsrådsmøde. Kl. 18-19 er der 
møde for Nylars, kl. 19-20 fælles møde og klokken 
20-21 møde for Vestermarie. Mødet er offentligt, og 
dagsorden fås ved henvendelse til en af formændene.

Torsdag den 9. oktober kl. 17-19

Hvad laver en midtjysk sygeplejer-
ske på et bjerg i Tanzania?
Danmission-fyraften ved Sune H. 
Frederiksen og Else Kaag Bjerg
Sognegården, Vestermarievej 41, 3700

Sune og Else rejste fra Midtjylland til Karagwe i Tan-
zania for at bruge deres kræfter som sygeplejerske og 
diakon til at gøre en forskel på et sted, der ikke har 
noget stærkt sikkerhedsnet, når man bliver ramt af 
sygdom eller handicap. Sune og Else vil fortælle om 
deres liv i Tanzania, hvad det var, der drev dem, og 
hvorfor de stadig finder Danmissions arbejde vigtigt i 
dag.
Kom til et fyraftens-arrangement, hvor Sune og Else 
fortæller fra 17-18, og så er der sandwiches at gå 
hjem på.
Arrangementet er et samarbejde 
mellem Vestermarie Menigheds-
råd og den bornholmske Danmis-
sion-kreds. Læs mere om Danmis-
sion på dette link:

Lørdag den 11. oktober kl. 10-11.30

Musikalsk legestue  
med Anja Lillemæhlum
Nylars Kirke
Der er musik både for de små og de store, når alle før-
skolebørn og deres forældre er inviteret til musikalsk 
legestue med Anja Lillemæhlum i Nylars Kirke. Anja er 
uddannet cellist og underviser i musik på Kultursko-
len. Vi synger, bevæger os og slutter med Fadervor – 
og så er der hygge med frugt, saft og kaffe.

Mandag den 13. oktober-lørdag den 18. oktober

Godnatlæsning i efterårsferien
Vestermarie og Nylars Kirker – og mange andre
Hver aften i efterårsferien fra mandag til lørdag kl. 
18.30 er der godnatlæsning i næsten alle de born-
holmske kirker ved lokale oplæsere.
Kom og få et stempel for hver aften, du er med. 
For børn og familier i alle aldre.

Søndag den 26. oktober kl. 10.30

Højmesse med Lyngby Kammerkor
Nylars Kirke
Lyngby Kammerkor medvirker ved gudstjenesten kl. 
10.30 den 26. oktober. Koret skriver om sig selv: 
”Lyngby Kammerkor er et mindre kor af øvede san-
gere. Koret opfører jævnligt koncerter i kirker og for-
eninger, særlig i forbindelse med årets højtider og 
sommerens komme. Koret har stor rutine i fremførel-

Alle arrangementer i Vestermarie og Nylars Kirker er gratis og for alle.



se af a capella-programmer sammensat af verdslig og 
kirkelig musik fra de seneste 400 år. Kernen i repertoi-
ret er tidlig musik, tysk og nordisk romantik samt ny-
ere nordisk kormusik, men der fremføres også værker 
fra andre musikkulturer.”

Lørdag den 1. november kl. 10-11.30

Musikalsk legestue  
med Anja Lillemæhlum
Nylars Kirke
Der er musik både for de små og de store, når alle før-
skolebørn og deres forældre er inviteret til musikalsk 
legestue med Anja Lillemæhlum i Nylars Kirke. Anja er 
uddannet cellist og underviser i musik på Kultursko-
len. Vi synger, bevæger os og slutter med Fadervor – 
og så er der hygge med frugt, saft og kaffe.

Søndag den 2. november kl. 10.30 og 14

Allehelgengudstjenester
Nylars og Vestermarie Kirke
Ved allehelgen mindes vi dem, der er døde i sognene i 
årets løb, ved at læse deres navne op ved gudstjene-
sterne kl. 10.30 i Nylars Kirke og kl. 14.00 i Vesterma-
rie Kirke. Ved gudstjenesten minder vi hinanden om, 
hvad det er for en tro, vi tager afsked med de døde i, 
og vi glæder os over deres liv og det, de har givet os.
Ved gudstjenesten i Vestermarie Kirke kl. 14 medvir-
ker fløjtenist Christina Gornitzka.
Ønsker man som pårørende ikke at få et navn læst op, 
kan man kontakte sognepræst Cæcilie Jessen på lcj@
km.dk eller 29 39 39 87.

Tirsdag den 11. november kl. 19

Menighedsrådsmøde Vestermarie
Sognegården, Vestermarievej 41
Mødet er offentligt, og dagsorden fås ved henvendelse 
til formand Benthe Mortensen.

Søndag den 16. november kl. 14

Sanglærkerne jubilæumskoncert
Vestermarie Kirke
Sanglærkerne holder koncert den 16/11 kl. 14 for at 
fejre, at det er 30 år siden, det hele startede. 
Programmet vil være med et lille udsnit af sange fra 
alle disse år, og efterfølgende vil der være kaffe i sog-
negården, hvor der være lidt historisk materiale at 
kigge på. 
Vi håber, mange vil hjælpe os med at fejre dagen. 
Lørdag den 15/11 kl. 9.30 vil der være hygge- og øve-
dag  i sognegården for både tidligere og nuværende 
medlemmer, og vi håber, der er mange af de tidligere, 
der har lyst til at synge med. Tilmelding til Else på sms 
til tlf. 40 98 72 69.

Tirsdag den 25. november kl. 19

Menighedsrådsmøde Nylars
Hos Luise Müller, Rønnevej 124, 3700
Mødet er offentligt, og dagsorden fås ved henvendelse 
til formand Ulrik P. Brandt.

Søndag den 30. november kl. 14

Adventsgudstjeneste og adventsfest 
med Nylars Borgerforening
Nylars Kirke + Samlingshuset
Vi fejrer adventstidens begyndelse med en gudstjene-
ste i Nylars Kirke, og derefter inviterer Nylars Borger-
forening til adventshygge i Samlingshuset med æble-
skiver, juletræ og hygge.
Tilmelding til adventsfesten i Samlingshuset til Gitte 
Sommer, tlf. 61 69 50 52 senest d. 23/11.
Gudstjenesten kræver selvfølgelig ingen tilmelding.


